



招引项目量质齐升 签约企业陆续落地 经济开发区2017年招商引资“考”出精彩成绩

□记者 俞加北
通讯员 裘杰

本报讯 正道京威清洁能源汽车项目、磁性材料巨头联合组建的虔宁项目、致力于新能源循环利用的优源科技项目、宁波首个工业地产置业工业城项目……去年,共有37个项目签约落地,其中亿元以上项目7个,10亿元以上项目3个,100亿元以上项目2个,已签约企业也陆续落地或建成投产,经济开发区招商引资“考”出了精彩成绩。

“相比于招商‘量’上的提升,更可喜的在于‘质’的变化。”经济开发区相关负责人表示,撤市设区后,奉化对于高层次项目的吸引力与日俱增,作为承载这些项目的主要平台,经济开发区更是成为了一片新的投资热土。以虔宁项目为例,它由国内磁性材料巨头宁波科宁达工业有限公司和稀土行业民营前三强之一的虔东稀土集团股份有限公司联合组建,行业巨头的

强强联合在滨海新区这块土地上实现。该负责人告诉记者,与过去相比,如今有更多的优质项目主动找上门来,高层次项目也愿意与经济开发区展开洽谈,这些都是撤市设区红利的具体体现。

去年,经济开发区被列入宁波市战略性新兴产业产业园创建单位,主要创建宁波市新能源汽车专业园,同时被列入宁波市(第一批)特色产业园培育名单,主要培育新能源产业园。经济开发区相关负责人告诉记者,这是经济开发区未来发展的方向。去年投产的比亚迪新能源汽车项目和去年签约落地的正道京威清洁能源汽车项目,让新能源汽车项目,让新能源汽车项目,让新能源汽车项目,接下去还要重点引进一批优质上下游配套生产服务企业,形成完整产业链。

置兴工业城项目是宁波市首个工业地产项目。引入社会力量在园区内开发工业地产,并后续引进“工

业物业”,为入驻企业提供一系列的配套服务的模式,不但为小微企业茁壮成长提供了一片沃土,同时充分体现了政府对区域产业发展的规划引导。

轻资产项目的招引是经济开发区去年招商引资的又一特色。37个签约落地项目中,总部类轻资产项目有14个,占比达38%。与传统的产业类项目相比,这些项目不占用地,却能提供丰厚的税收。“随着优质项目的不断签约落地,经济开发区的土地已经所剩无几,今后,总部类轻资产项目的招引将会占据越来越大的比重。”该负责人表示。

一边是项目的不断签约落地,另一边则是已签约企业陆续落地投产,经济开发区已形成了一种非常好的态势。去年6月23日,位于

滨海新区的比亚迪项目首批纯电动客车正式下线,距离该项目签约落户仅过去13个月。去年11月,同样位于滨海新区的众兴新材料国内首条第二代连续碳化硅纤维量产生产线也成功投产,距离该项目签约仅用时15个月。同时,德朗能锂电池等项目也在去年陆续落地投产,置信工业城等项目陆续开工建设,为经济开发区发展高端智能装备制造、新能源汽车等新型产业,打造千亿产业集聚区奠定了扎实的基础。

虽然在过去的一年,经济开发区招商引资“考”出了精彩成绩,但是在2018年,经济开发区招商引资的脚步并未停止。据悉,目前经济开发区仍有在谈项目24个,都是预期效益良好,且符合国家、省、市产业发展导向的优质项目。



华裔画家徐鸣邱白作品展开展

□记者 柳家欢

本报讯 昨天下午,“回归到自然”——加拿大华裔画家徐鸣、邱白双人作品展在宁波月湖美术馆举行。区委常委、统战部长方国波出席开幕式。

徐鸣,旅外著名华裔画家,祖籍浙江奉化,生于上海,自幼学画习武于南京。自1981年在香港大会堂首开画展起,先后举办画展近百次,其作品被人民大会堂以及多家博物

馆、美术馆和世界众多收藏家收藏。邱白,加拿大华裔画家,出生于台湾,1991年起随徐鸣习画,作品多次参加国家艺术博览会。两人在绘画中相识,一直以来致力于艺术文化创作。

本次画展以“回归到自然”为主题,讲奉化好故事。共展出徐鸣先生油画作品15幅、国画29幅;邱白女士油画作品42幅,合计共86幅。展出时间为即日起至2月28日。

区民革捐赠200余幅书画作品 将作为档案资料被区档案馆收藏

□记者 景小芳
通讯员 许霖

本报讯 近日,区人大常委会副主任、民革宁波市委会副主委葛素梅,民革奉化区委会主委张雄一行来到区档案馆,代表民革奉化区委会捐赠了200余幅书画作品,其中包括沙孟海、陆九畴、曹纲、埂石等名人作品60余幅。这些书画作品将作为档案资料被区档案馆收藏。

据悉,这批书画作品由民革奉

化区委会多年来积累收藏,是一批珍贵的档案资料,是区民革加强与各界人士交流联系,服务奉化经济社会发展,弘扬奉化地域文化的有力见证。如今,为更好地保护和利用这批档案资料,区民革将其捐赠给区档案馆收藏。

区档案馆相关负责人表示,这批档案资料将极大丰富区档案馆馆藏资源,对于加强社会档案意识,整合社会档案资源,拓展档案征集模式,具有重要的实践引领作用。

初级水产品实行合格证管理

□记者 徐华良

本报讯 近日,记者从区海洋与渔业局获悉,我区开始实行初级水产品合格证管理制度。全区60家规模水产养殖主体签订初级水产品质量安全承诺书,确保水产品质量和消费安全。

在该管理制度下,我区已经制订了水产品养殖主要品种技术标准和模式图,建立了水产品合格证管理用户手册和水产养殖生产记录,并定期开展抽查。接下来,我区将实现水产品销售质量追溯体系全覆盖。目前,全区已有14家规模水产养殖主体建立了质量追溯体系。



小城镇环境综合整治 西坞冲刺迎“大考”

1月26日,西坞街道小城镇环境综合整治将迎来考核验收。近段时间,西坞街道正对照考核验收标准,查不足、补短板,加速冲刺,确保顺利通过考核验收。

图为西坞街道入口节点环境整治现场。

记者 俞加北
通讯员 缪旭娜

权责下放给行业协会 区地税局探索协税护税新体系

□记者 朱晓冬
通讯员 蒋静波 徐大君

本报讯 昨天,记者从区地税局获悉,去年以来,该局携手区气动行业协会,以构建“税务部门引导,行业协会主抓,会员企业参与”为原则,开始探索协税护税新体系,以进一步深化“放管服”改革,优化税收环境。该模式打破了过去税务部门主抓的传统模式,强调“还权还责于协会及会员单位”,是税务部门积极探索协税护税和征管模式改革的一项尝试。

在该模式下,税务部门负责“引导”,把好协税护税方向。在实际开展过程中,区税务部门始终坚持“还权还责于纳税人,风险自控”的原则,配合气动行业协会制定活动计划方案,做好后台的税收业务技术支持,受邀对协会会员进行税收知识的辅导讲解,在涉税问题梳理汇

总及动员宣传方面给予行业协会支持,却不参与具体事务。

行业协会则负责“主抓”,成为协税护税主体。在实际开展过程中,区气动协会通过聘请会计事务所对会员企业的账务及纳税情况进行评估,对查出的涉税违规风险点进行梳理汇总,并结合区地税局整理的“气动行业涉税风险汇总表”,要求各会员进行自查自纠,积极发挥协税护税的主体作用。

同时,协会会员企业积极参与,提升依法纳税意识。针对协会提供的行业涉税风险汇总表,会员企业自行查找问题并反馈报送协会,规范自身纳税行为,规避涉税风险。进一步增强了行业企业的依法纳税意识。据初步统计,截至目前,17家气动企业通过自查自纠,累计补缴税款85万元。

莼湖“四人签字法”将矛盾层层化解在基层

□记者 景小芳
通讯员 吴余

本报讯 十九大报告提出了“提高保障和改善民生水平,加强和创新社会治理”的要求。在莼湖镇,有一种“四人签字法”,探索推行近一年来,成果显著,被群众广泛认可。去年该镇共排查出信访问题223件,其中以初访问题为主的190余件问题被开出社会矛盾处置单,并通过该办法全部得到解决。

该镇分管政法工作的副书记王盛告诉记者,随着经济社会快速发展,价值取向日趋多元,利益诉求更加多样,各类矛盾风险交织叠加,给维护社会和谐稳定带来了新的压力。如何及时发现、有效应对矛盾风险,如何预防和化解社会矛盾,是加强和创新社会治理绕不过去的问题。“四人签字法”就是莼湖镇致力于破解该难题的一项探索。

据悉,该镇初访案例涉及邻里矛盾、劳资纠纷、拆迁补偿、环保举

报等问题。大部分矛盾并不严重,但过去由于缺乏说理的渠道,往往“小事变大”。如今,通过“四人签字法”,这些矛盾得到了层层破解。

“四人签字法”流程简单有效。按照属地管理原则,一张社会矛盾处置单首先由村调解主任签字并处理,如果调解未果,就由村书记和主任签字并处理。此时,大部分矛盾已经化解,仍无法化解的矛盾一般涉及多个村或涉及镇一级部门,则分别交由相关党总支或转交至该部

门。如果矛盾依旧无法化解,在总负责人或部门负责人签字后,再提交给分管政法工作的副书记,由他签字并提出镇级层面的处置办法。

王盛表示,这一做法有效破解了“下面一根针”无法应对“上面千条线”的弊病,将责任链条层层压实,镇村干部形成“立体调解网”,力争以各村、各部门的合力将矛盾化解在源头,确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

项目/区域	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	147	三级	轻度污染
溪口	128	三级	轻度污染

宁波市奉化区环保局特约刊登

宁波市奉化区第一届人民代表大会第二次会议 政协第一届宁波市奉化区委员会第二次会议特别报道

溪口旅游集团 新使命 新定位 新作为



印象奉化

2018年起,溪口旅游集团要根据奉化区委区政府、宁波溪口雪窦山风景名胜区管委会的工作要求,上下一心,改变思路,以促进区、镇地方经济和社会发展为使命,以“人人都是招商员”为理念,加强国有资产监管,行使溪口旅游开发股份公司国有股东职责;推进四大项目建设,健全溪口旅游核心要素;挖掘现有文化资源,构建新型休闲旅游线路;盘活闲置国有资产,吸引优质民间资本投资,尽快实现从景区运营型企业向投资型企业转型,有效融入奉化区国家全域旅游示范区创建工作,有力推进溪口旅游经济区建设工作。



徐兔岩房车度假露营地